责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

#### 痴迷军事收藏12支枪支7000余发铅弹

# 小伙在家打造"枪械库"被判刑

□记者 季张颖 通讯员 和格字

本报讯 明知持有枪支、铅弹是违法行为,一个军事迷小伙仍将自己多年收集而来的枪支铅弹存放在家中,甚至打造了一个"枪械库"。近日,经崇明区人民检察院提起公诉,崇明区人民法院开庭审理了这起案件,法院最终以非法持有枪支、弹药罪判处李某有期徒刑3年2个月。

小李是一位"军事迷",早在十几年前,他就开始设法从各处隐秘地收集枪支和铅弹。其实,他也十分清楚,这种持有枪支、铅弹的行为是违法的。但是,"情有独钟"的他仍选择将这些违法收集的枪支、铅弹存放在自己家中。

今年年初,民警获得了小李非法持 有枪支的犯罪线索,找到小李进行核 实。很快,民警在小李家中发现各式枪 支12支,铅弹7000余发,这样的规模 简直可以称得上一个小型的"枪械库"。

经过鉴定,小李持有的枪支中,有 7支是以压缩气体为动力的枪支,可以 击发并具有致伤力,而铅弹均为气枪铅 弹。

近日,崇明检察院经过审查认定,小李违反枪支管理规定,非法持有枪支、弹药,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百二十八条第一款之规定,遂以小李构成非法持有枪支、弹药罪向法院提起公诉,最终小李被判处有期徒刑3年2个月。

#### 延伸

在办案过程中,检察官了解到小李是一家公司的负责人之一,由于其法律意识淡薄,非法持有枪支、弹药情节严重,崇明检察院向小李所在公司制发检察建议,建议该公司加强法治教育,提高员工法治意识,同时加强日常管理,促进公司健康发展,并且检察官还对小李公司的员工开展了以枪爆违法行为作为主题的法治宣传。

为更好地服务崇明世界级生态岛建设大局,崇明检察院深入分析近年来崇明地区检爆犯罪特点,制作防枪爆宣传手册,以案说法,回应人民群众关心关注的法律问题。

另外,检察院结合主题教育"四百"大走访工作要求,深入村居,上门宣传,当面答疑,鼓励群众主动交出枪爆等违法物品,保护广大人民群众检举、揭发他人涉枪爆违法犯罪行为,营造全民缉枪防爆的良好氛围。

崇明检察院与宝山邮政管理局、崇明公安分局等单位会签《关于加强本区寄递行业安全监管的意见》,确定巡巡机制、信息共享机制、协调沟通机制,凝聚监管合力。针对部分犯罪分子从境外将枪支零部件化整为零藏匿于进口物品中走私入境的情形,赴崇明出入人境边防检查站调研座谈,就加强入境人员、船只检查、建立行刑衔接机制等达成共识。

## 以"代缴电费"掩护非法洗钱

#### 男子因掩饰、隐瞒犯罪所得罪获刑

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 起先加入所谓"代缴电费话费折扣群"赚点零花钱,但孙某在获悉这其实是在给电信诈骗所得洗钱时,依然继续"接单"做业务,终于触犯法网。近日,经奉贤区人民检察院起诉,奉贤区人民法院以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处孙某有期徒刑8个月,宣告缓刑1年,并处罚金5千元。

2022 年 8 月 19 日晚,上海市 J 公司的财务人员王女士遭遇以"税务稽查"为名的电信诈骗,致公司损失 456万元。民警经过侦查发现,当日 J 公司被骗资金中有 2 万元被转入外省 A 商贸有限公司,再由该公司转至国家电网有限公司用于为 Y 公司充值电费。询问 Y 公司得知,该笔电费系其公司委托男子孙某以 9.7 折价格缴纳,民警认为孙某有重大作案嫌疑。

2022 年 8 月 29 日,民警在湖南省 某地将孙某抓获到案。到案后,孙某对 自己明知上家资金涉嫌电信诈骗犯罪的 情况下,仍为犯罪分子转移资金的事实 供证不法

据其供述,2021年10月份,孙某 偶然了解到可通过代缴大额电费抽成, 于是主动加入"XX电费话费折扣交流 群"等专门从事代缴业务的微信群。他 在群中找到上家接单,自行寻找当地公司或工厂作为下家"洽谈"电费代缴业务。

为取信于人,孙某还注册了公司,以公司名义寻找下家。这些下家作为需要交电费的客户,把需要充值电费的钱转给孙某公司的对公账户,他再通过网银将钱转给上家。上家以充值额度95折收取资金,孙某以电费97折收款从中赚取2个点的好处费。例如充值1000元电费,他收取客户970元,转给上家950元,从中抽取20元差价。

孙某与上家沟通"业务"时曾了解 到这些是电信诈骗所得,通过打折代缴 电费其实是一种洗钱手段,但因如此抽 成来钱快,且资金分散流转不易察觉, 他便心存侥幸,仍旧接单"做业务"。 目前查证孙某经手2万元,上家犯罪情 况公安机关正在进一步查证中。

奉贤检察院认为,犯罪嫌疑人孙某明知充值电费系电信诈骗犯罪所得,仍然帮助犯罪分子转移资金并从中获利,其行为已触犯刑法,犯罪事实清楚,证据确实充分,应以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责任,遂依法对其提起公诉。今年 10 月 16 日,奉贤法院以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处孙某有期徒刑8个月,宣告缓刑1年,并处罚金5千

# 健身房未经客户同意更换教练

#### 会员诉请解除合同返还费用获法院支持

□记者 夏天 通讯员 张伟栋

本报讯 原教练离职,健身房未经会员同意更换私人教练,会员诉至法院要求解除合同并返还相应费用,能否得到支持?近日,金山区人民法院审理了该案,一审根据公平原则,判决解除小陈与 A 公司签订的《私教协议》,由 A 公司返还小陈服务费12000 元。

2022 年 7 月,小陈和 A 健身公司签订《私教协议》两份,协议约定,由 A 健身公司为小陈提供王教练为期两个半月的私教服务,费用为25000元。

该合同期限届满前,出于对王教练的信任,小陈又与A公司续签《私教协议》,该合同到期时间为2024年6月1日,金额为10400元。

续签《私教协议》中明确约定,如果原定的私人教练因为休假、变更或被开除等各种因素无法继续完成课程时,A公司将保留更换私人教练的权利,同时A公司也将会推荐多名相同级别的教练供自由选择,确保高质量地完成其余的课程。

第二份协议签订不久后,小陈被 通知王教练团队全部更换离职,由新 的团队接手并安排相关训练。 更换教练后,小陈发现其提供的私教服务与之前相差很大,存在不专业、约课困难、无训练计划、频繁更换教练等问题,故要求退课退款,A公司拒绝,双方发生纠纷,小陈遂诉至法院,要求解除与A公司签订的私教课程协议并退还其未履行的私教课程预付款14800元。

2023年11月22日 星期三

法院经审理认为,双方签订的《私 教协议》约定,如果原定的私人教练因 为休假、变更或被开除等各种因素无法 继续完成课程时,公司将保留更换私人 教练的权利,同时公司也将推荐多名相 同级别的教练供自由选择,确保高质量 地完成其余的课程。《私教协议》虽保 留了 A 公司更换私人教练的权利,但 应当要向小陈说明原私人教练无法继续 完成课程的正当理由, 而不是随意频繁 更换。而且,根据公平原则,在A公 司作出更换原私人教练的决定后, 小陈 应当具有选择权, 小陈认为更换后的私 人教练不符合其要求而选择不再继续完 成其余课程,符合情理。小陈主张未完 成课程退款总额应为 14800 元, 其自愿 调整最低退款金额为 12000 元, 法院予 以支持。

最终,法院判决解除小陈与 A 公司签订的《私教协议》,由 A 公司返还小陈服务费 12000 元。

#### 养生按摩店提供色情服务?

## 男子恶意举报勒索被判刑

□见习记者 王蔵然 通讯员 王晓丹

本报讯 男子待业在家的经济来源竟是敲诈勒索?近日,普陀区人民检察院办理了一起敲诈勒索案,犯罪嫌疑人张某已被依法提起公诉。

张某是无业游民,2009至2020年期间,多次因抢劫罪、敲诈勒索罪被判刑。去年12月底,张某和朋友聚餐时,朋友说最近正在敲诈勒索一些按摩店,让张某也可以试一试。今年1月初,某按摩店的店长小周接到了一个电话,对方称要负责人接电话,由于小周此前经常接到类似骚扰电话,于是他并未理睬。见打电话没用,张某便通过平台上留的电话,添加了该店的联系方式,先是咨询了交摩店的业务范围、具体地址等,之后,张某编辑了一条威胁短信,声称要报警举报该店有色情服务,并以此勒索钱款,小周收到此条骚扰微信后依旧没有理睬,并将张某拉黑。

依旧没有理睬,并将张某拉黑。 1月14日,小周所在的按摩店 正在正常营业时,突然几名民警到

店,称有人实名举报该店提供色情服

务,要求清场检查。小周猜测有可能是 发来敲诈信息的张某搞的鬼,于是,小 周重新添加上了张某微信,对方声称如 果不给钱就会持续举报,影响店里正常 营业。小周很是无奈,虽然是正规经营 的按摩店,但张某的持续骚扰和敲诈确 实会给门店造成损失,对店面的口碑和 营业额都会产生负面影响。于是,小周 按照对方要求先行转账千余元安抚住张 某,随后立即报警。

到案后,张某如实供述了自己的罪行。经查,2022年12月至今年1月,犯罪嫌疑人张某通过APP寻找提供按摩服务的店铺,并获取联系方式,随后联系店铺,以举报店铺涉黄影响营业相威胁索要钱款,获得钱款共计3000余元。

检察官认为,犯罪嫌疑人张某以非法占有为目的,敲诈勒索他人财物,数额较大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百七十四条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以敲诈勒索罪追究其刑事责任。经普陀检察院依法提起公诉,法院判被告人张某犯敲诈勒索罪,判处其有期徒刑 10 个月,并处罚金 4000 元。